



## ДЛЯ НАУКИ НЕТ ГРАНИЦ



«Для науки нет границ» - под таким девизом делегация факультета энергетики и компьютерных технологий Харьковского национального технического университета сельского хозяйства им. П. Василенко, состоящая из двух преподавателей и семи студентов, отправилась на встречу с русскими коллегами на международную научную конференцию, которая проходила в Белгородском аграрном университете.

Конференция началась с пленарного заседания, которое открыл вступительной речью ректор БАУ. Затем выступил ректор ХЗВА.

В их выступлениях речь шла о развитии науки, о достопримечательностях их вузов, необходимости участия студентов в научно-исследовательской работе.

Эстафету подхватили студенты принимающей стороны. Ими были представлены научные доклады различной тематики: технической, экономической, обществоведческой и. т. п.

Обедать участники конференции отправились в столовую БАУ «Студенческий улей». Представители нашего университета после раннего подъёма, преодоления двух границ, накопив запас новых знаний на пленарном заседании, получив вкуснейший обед, - сделали вывод, что название столовой должно было бы быть «Студенческий улёт». Затем они с новыми силами отправились «завоевывать» российскую публику уже сво-



ми докладами на заседаниях секций «Технология производства и переработки сельскохозяйственной продукции» и «Электрификация и техническое обслуживание машин».

От нашего университета с приветственной речью выступил доктор технических наук, профессор, зав. кафедрой ПЭСХ Лисиченко Н. Л.

С докладом «Обработка шерсти упругими колебаниями» (руководитель: канд. техн. наук Щербаков О. Е.) первым выступил студент 32Э группы Голуб Александр. После выступления он подробно ответил на все вопросы студентов и преподавателей. Не менее успешно выступили и все остальные участники:

Блыщик Андрей (группа 32Э, научный руководитель – к.т.н. Косулина Н. Г.) с докладом «Применение эффекта Кирлиана для контроля за состоянием биообъектов, и физический механизм получения их изображений»;

Гапочка Наталья (группа 50Эм, научный руководитель - д.т.н., проф. Лисиченко Н. Л.) с докладом «Лазерное излучение в сооружениях закрытого грунта»;

Стегенец Марина (группа 60ЭМм, научный руководитель - д.т.н., проф. Лисиченко Н. Л.) с докладом «Энергосбережение в процессе разведения аквакультуры»;

Литвин Артем (группа 60Э, научный руководитель - д.т.н., проф. Лисиченко Н. Л.) с докладом «Исследование автоматических выключателей на соответствие параметрам»;

Мороз Сергей (группа 50Эм, научный руководитель – д.т.н., проф. Савченко П. И.) с докладом «Использование цифровых реле скорости изменения частоты в сетях электроснабжений».

Заключительный доклад делали Олейник Анна (группа 50ЭМм) и Мороз Сергей (50Эм). «Расчет чистоты включения скважинного насоса при работе его на водонапорную башню» (научный руководитель – к.т.н.; доц. Мороз А. Н.).

Делегат ХНТУСХ им П. Василенко к.т.н. Щербаков О. Е. – сын одного из основателей БАУ. Он выступил с заключительным словом, поблагодарил за гостеприимство и пригласил всех участников на конференцию, которая пройдет на факультете энергетики и компьютерных технологий нашего университета в апреле 2010 года.

По дороге на вокзал, мы активно делились впечатлениями, обсуждали доклады. Очень интересно было ознакомиться с городом, осмотреть его достопримечательности. Мы сделали множество фотографий, получили массу удовольствия. А конференция вдохновила нас на новые исследования.

*Олейник Анна,  
студентка группы 50 - ЭМм*

